

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként szer-
csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.

Felcélós szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYBEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K
Egyes szám ára vasárnap 30, hétköznap 20 f.
Nyitlár soronként 1 korona.

Hogyan látják el a nem termelőket.

Maholnap eltelik e hónap, a nem termelők már folyton érdeklődnek, hogy a jövő hónapjától kezdve milyen módon láthatják el magukat termény-nyel, az „élet”-tel. Nagy kérdés ez az ellátatlanokra, mert hiszen szeptember 30-ig biztosított készletük már egészen fogytán van, éppen itt az ideje, hogy gondoskodnának a jövő szükségletükről.

Bizonyára nem érdektelen, ha e tárgyról néhány szót szólunk. Abban a rendeletben, mit a közéletmezési miniszter az ellátatlanoknak szeptember 30-ika után való termény vásárlásáról kiadott, a következő intézkedések vannak foglalva:

„A nem termelők és azok a termelők, akiknek a házi és gazdasági szükségletét saját termésük nem fedezi, jogosítva vannak az 1918. évi október hó 1-től 1919. augusztus hó 15-ig terjedő házisükségletüket a község területén termelt és még ott láróló készletekből továbbra is gabonában beszerezni. Ez a beszerzés azonban kizárólag csak a községi előjárásig illetve polgarmester útján történhetik; ehhez képest a községek illetve városok az ellátatlanok részére az 1918. évi október 1-től 1919. évi augusztus hó 15-ig terjedő időszaknak megfelelő házi szükségletet búzából, rozsból, kétszeresből és arpból 1918. október 15-ig a Haditermény R. T. illetékes bizománysától megvásárolhatják. — A község a megvásárolt készletekkel szabadon nem rendelkezhetik, hanem azoknak az egyes ellátatlanok között való szétosztását csakis az általam adott közlelbi utasítások szerint teljesítheti. — További rendelkezéseim egyelőre az ily módon megvásárolt készletekből az ellátatlanok részére legfeljebb 2 havi szükségletig terjedő gabona, illetve lisztmennyiséget lehet kiszolgáltatni.”

Amint ezen rendelkezésekből kiolvasható, a miniszter tehát megengedi a termény beszerzését, de csakis két hónapi időtartamra.

Azonban az erre vonatkozó alis-

páni rendelkezés már arra utasítja hatóságunkat, hogy az október 1-től járandóságot az ellátatlanoknak csakis lisztben adják ki, mert szerinte ez felel meg inkább a közönség érdekének.

Amint a fentiekből kiténik, hatóságunk is kétféle rendelkezés megoldása előtt áll, a közéletmezési miniszter megengedi a szeműl való bevásárlást, de viszont az alispán nyert jogánál fogva a lisztűl való ellátást engedélyezi. *Ugy tudjuk, hogy hatóságunk is azon az állásponton van, hogy a nemtermelők gabonában kapják meg szükségletüket.* Tehát az ellátatlanoknak terményűl való kielégíthetése céljából már felterjesztést is intézett a közéletmezési miniszterhez; mert hiszen városunk közönségének az igen sok ellátatlanja inkább ragaszkodik ahhoz, hogy a szükség-lendő járandóságot terményűl kapja meg, mint megőrölt állapotban. Mert ezáltal az engedélyezett időre való készletéről egyszerre gondoskodhat, megőrölteti s a megfelelő liszt és korpa mennyiséget megkapja. Míg ha lisztűl kapja meg, akkor csak aprólékos részletekben, utánjárás és ácsor-gas mellett juthat hozzá, ugyanis az ellátatlanok és hatóság ellátásra szoruló száma igen nagy, ezeknek kielégítése a hatóságunk is leltete nagy gondot okozna a liszt kimerés, szétosztás elintézése körül.

Amennyiben hatóságunk ez ügyben választ nem kapott volna még közönségünk jól felfogott érdekében, az általános kívánalomnak, de a éelszerűségnek megfelelően helyesen tenné, ha a lehető legstürgebben ismét intézkednék, hogy szeműl gabonául kapják meg az ellátatlanok járandóságukat.

Nem kétkedünk abban, ha a felsőbb hatóságainknál feltárják a közönséget, a terményűl való beszerzéshez ragaszkodást, hogy már a miniszteri rendelet értelmében is javunkra ne intézzenek el az ügyet.

Az idő már nagyon rövid, tehát a döntés kieszközölése égetően sürge.

A kukorica rekvirálása.

A közéletmezési miniszter a következő megyékben rendelte el a kukorica rekvirálását: Alsó-Fehér, Arad, Bács-Bodrog, Baranya, Békés, Beszterce-Naszód, Bihar, Brassó, Csanád, Csongrád, Esztergom, Fejér, Fogaras, Győr, Hajdu, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Kisküküllő, Kolozs, Komárom, Krassó-Szörény, Maros-Torda, Moson, Nagyküküllő, Nyitra, Pest-Pilis Solt-Kiskun, Pozsony, Somogy, Sopron, Szeben, Szilágy, Szolnok-Doboka, Tenes, Tolna, Torda-Aranyos, Torontál, Vas, Veszprém, Zala vármegye és Baja, Debrecen, Hódmezővásárhely, Pancsova, Szabadka, Székesfehérvár, Ujvidék, Versee, Zombor tjh. városok területén termelt teugeri készletek egy részét közsükségleti célokra igénybe veszik. Ezeknek a törvényhatóságoknak és a városoknak területén további rendelkezésig nem szabad sem eladni, sem venni kukoricát. Éppen így tilos ezidőszertint a teugeri adásvétel Arad, Budapest, Győr, Kecskemét, Kolozsvár, Komárom, Marosvásárhely, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Sopron, Szeged és Temesvár városokban is. A rekvirálás úgy történik, hogy az alispán mindegyik községre kiveti azt a mennyiséget, amelyet be kell szolgáltatnia. A község aztán az egyes termelőkre veti rá a megfelelő készleteket. Az így rekvirálendő mennyiségbe be kell számítani a közlelcokra bízalt sertések és baromfiak kukoricáját s az eladásra engedélyezett vetőmagot. Mivel pedig a termelőtől csak a fölösleget veheti el a hatóság, nem szabad rekvirálni a saját házi és gazdasági szükségletre való azt a mennyiséget, melynek visszatartását a kukoricatermes értékesítéséről szóló miniszterelnöki rendelet megengedte. Házi szükségletre csak akkor lehet kukoricát visszatartani, ha gabonát e célra egyáltalán nem, vagy egész évre nem elegendőt hagytak vissza. A konvenciót a termelő köteles kiadni a terméskből s ezt a hatóság sem akadályozhatja meg. Kukoricát vásárolni hatóság vásárlási engedéllyel lehet, de csak ott, ahol nincs, vagy már volt rekvirálás. A kukoricát általában csöves állapotban, kell a Haditermény Részvenytársaság bizománysa által — megállapított időben az általa kijelölt állomásra vagy feldolgozótelepre szállítani. Ha azonban a kukoricának szemes állapotban leendő átvételét rendelték el, H. T. bizománys köteles a községek

Ára vasárnap: 30 fillér. Hétköznap: 20 fillér.

előjáróságait idejében értesíteni és a termelő a rekvirált kukorica morzsolását csak az értesítés megtörténte után végezheti, nehogy a még esetleg nem eléggé száraz morzsolat kukorica az étveléig megromoljék. A H. T.-nek, illetve bizományosának október 31-ig önként megvételre felajánlott, valamint a hatóság által igénybevétt tengeriszent legmagasabb árát és métermázsánként fajkukoricáért 15, a közönséges kevert kukoricára pedig 10 korona ártébbetet kell fizetni. A kukorica maximális ára tehát október végéig a közönséges kukoricánál csöves állapotban 51 60 K, morzsoltnál 62 K; b) a fajkukoricánál csövesen 62 60 K, morzsoltnál pedig 75 K. Kukoricaesztukaért térítésül 1919 január havában 8, február havában 350, márciusban 9, áprilisban 950, májusban és a későbbi hónapokban 10 koronát állapítottak meg.

Félagyháza és Halas ellátatlanjai gabonául kapják meg szükségletüket.

Mint értesülünk, az alispán Félagyházán is megváltoztatta azt a rendelkezést, amely szerint a nem termelők csak lisztben kaphatják ki jórándóságukat. Az új határozat szerint tehát az ellátatlanok gabonában kapják meg a két havi mennyiséget. — Halas városának a hatóság akként intézkedett, hogy mindazok, akik nem akarják szükségletüket hatóság lísztelletés útján biztosítani, azok gabonában kaphatják meg jogos házi szükségletüket, akik azonban továbbra is hatóság lísztelletésben kívánának részesülni, azok továbbra is lisztjegyeket kapnak, amelyeknek alapján lísztelletésüket havonként beszereshetik. Tehát Halas a legcélszerűbben oldotta meg ezen eléggé kényes kérdést, miáltal bármely részről elvárható a méltatlankodás. Mert nem fukadhat ki senki, hogy 20—40 kgr. gabonájának a megőrlése végett kénytelen volt egy napot, esetleg kettőt is mulasztani a rendes munka idejébe. Hanem ha ezt így nem célszerűnek találja, kaphat lísztelletést, melynek beváltása legfeljebb pár órát vesz igénybe.

Husinség Olaszországban.

Bármekkorák legyenek is a sokat emlegetett amerikai élelmiszerszállítványok, mégsem elégségesek arra, hogy az entente élelmiszeri nehézségeit elhárítsák. Uglátszik, különösen Olaszország járt rosszul a szétszórásánál szövetségtársaival szemben. Olaszországban a husinség júli és augusztus hónapban akut jellegűt öltött. Friss húst alig lehet kapni és fagyaszott húst nem sokat hoznak be. A mézarszék-ek gyakran egész napon át zárva állanak. Csak a vendéglők vannak még valahogy abban a helyzetben, hogy annyira-amennyire ellássák magukat. A huskészetek legfeljebb arra futják, hogy a lakosságnak szükségletét fejleszkint havi 40 dekagrammal fo-

dezzék, míg nálunk hetenkint 25 dekagramm az adag, tehát több mint 100 dekagramm áll havonként pusztán marhahusban rendelkezésre. A hadseregnél is csökkenteni kellett a husadagokat. A statisztika nem egészen világos. Olaszországnak, amint mondják, még mindig volna mintegy hét millió szarvasmarhaja, mint békében, csak hogy az állatok átlagos súlya a takarmányhiány következtében csökkent volna. De a békebeli marhaállomány is aránylag csekély volt. Most azonban a háború alatt, roppant növekedett a szükséglet, különösen a hadiudé. Orvoslásul egyelőre a lakosságnak önkéntes kontingentálását hirdették 40 dekagramm ellenőrzés mellett; későbbre az adagolás van terve véve kontinentális mintázerint. A lakosságot felhívják, hogy hetenkint csak egyszer élvezzen húst. Milánóban hír szerint szeptember 9-től kezdve husjegyeket adnak ki, amelyek havi 25 dekagramm friss és 45 dekagramm fagyaszott húsra jogosítanak. A hadseregnél a husadag csökkentése nagyobb sajátadagokra vezetett, mire a sajt így a polgári lakosság részére ritkábbá és drágábbá vált. Főzélékkel, mint mondják, nem igen pótolhatják a húst, mert most a főzélékpiacra is féktelen üzérkedés folyik. A lóhus a marhahus árát érte el, csak úgy, mint nálunk. Mindent összevéve, a hushiány Olaszországban sokkal érezhetőbbnek látszik, mint nálunk, ha a hus arak nem emelkedtek is a miénk magasságára. Ennek oka az, hogy az olasz pénz belső értékeltelenedése nemolyan nagyfokú, mint a miénk, mert az ottani lakosság szelleme konzervatív és takarékos és az áremelések iránt sokkal érzékenyebb. Igaz másrészt az is, hogy a jövedelmek és különösen a munkabérek Olaszországban sokkal alacsonyabbak mint nálunk.

A kenyérbélesztés új módszere.

Olaszországból néhány hónappal ezelőtt az a hír érkezett, hogy ott kitalálták annak a módját, még pedig gyakorlatias és könnyen keresztulvihető módját, hogyan lehet közvetlenül a gabonaszemből kenyeret készíteni. Ez feleslegessé teszi az őrlést, egyszerűsíti a kenyérbélesztést, nagy tápértékű, illetőleg gabonamegtakarítást tesz lehetővé, sajátos módszerével asszimilálhatóvá te. én a korpát is és izletes és az egészségre előnyös tápértéket biztosít. E kenyeret legközelebb készülnék „fruges” név alatt forgalomba hozni. Hasonló módon Németországban is nagyban készül gyártani az újonnan alapított „Teljes kenyérbélesztés” társaság korlátolt felelősséggel az u. n. Grevitt-kenyeret. A két eljárás muszaki részleteiről szóló közlések elegendenek. Leegyszerűbben azonban mind a két eljárás abból áll, hogy a gabonát a külső héj eltávolítása és nedvesítéssel való tisztítása után csirázó állapotba hozzák, amelyben pépszerű anyagú változik át és így az őlesztő közvetlenül hathat rája. Olaszországban kiszámították, hogy ezen eljárás általános behozatala 18 millió métermázsna gabonát tesz megtakarítatóvá évenként; Németországban, ha csak a lakosság egy ötödésze táplálkoznék is ezen

új keuyérből, 21 millió métermázsányi megtakarítást jelentene.

Az itteni irányadó szakkörök szerint ez az eljárás előnyű nem nyújt, mert a gabonamegtakarítás szerintűt csupán lísztelletés, amennyiben a jeizett módszer csakis a korpát tartalmazó nyersanyag nagyobb vízvefelvő képessége az oka a nagyobbfoku kenyérkiaknésának. Nálunk már régen megkísérelték azt, hogy a gabonaszem telieségéből gyártanak kenyeret, de eddig kiűnő ebb gyakorlati siker nélkül. Még ha a közvetlenül a szemből való kenyérgyártás valamilyen módszere gazdasági előnyökkel járna is, a gyakorlati végrehajtás az üzembereendezék szükségessé alakítása az új eljárás számára a háború által teremtett viszonyok között teljes lehetetlenség volna.

Színház. (6)

Csütörtökön, pénteken Malonyi Dezső meséjét a „Bolond”-ot láttuk Ríkosi Jenő kitűnő átdolgozásában, jól megjátszva. Az estnek érdekessége volt L. Szabolcsi Józsa vendég szereplése. Ismerjük a közelműltből, amikor sok kellemes estét szerzett aranyos, üde játékával, csillogó hangjával. Mostani fellépése visszáidézte azt a kellemes hangulatot, aminek a hatását még most is érezzük. Bimbilla naiv szerepében kitűnően festette a szűk látkörű vándor komédiás akaratlanul bájis, derűt kedélyű vadnyug jellemét. Üde hangja arányosan esengett a lírai szoprán finom regiszterén. Szabadkai minden egyes szereplése alkalomával újat, kvalitásokat produkál. Vébéli szemés és pedig a tehetségesebb gárdából. Minden fellépése nagyobb érdeklődést von maga után. A lelki konfliktusokkal nehéz szerepet a Bolondot elyan megkapóan, olyan meghatóan játszotta, hogy könnyekig meghatott mindnyájunkat. Marosi, Deli urfi testhezálló szerepében otthonosan érezte magát. Öblös bariton hangja megfelelt szerepe tónusának.

Nem szabad figyelmeztetést kivül hagyni Lambert kamester munkáját, aki stílusos kivitelben juttatta érvényre Szabados Béla finom s amellet raffinaft muzsikáját. Nem volt könnyű feladat a modulációk utvesztőjén haladó dallamvonalak betanításával megbirkózni és zökkenés nélkül érvényre juttatni.

Szombaton este telt haz eűtt került előadásra „Méd” című Schubert-operett, mely mindenben méltó folytatása a „Három a kislány”-c előjének. A ma esti darab édesbűs, olykor pedig pajzmulonyelig zenejét azonban már nem Berté, hanem Lafite Károly állította össze a nagy zenekeűtő csodaszép dalaiból, melyekben az emberi szív ézéseinek legfinomabb árnyalatára is meg lehet találni a kellő hangot és hű kifejezést. Az átdolgozó Lafite bizonyos tekintetben még szocietésebb kézzel, erősebb önállósággal és nagyobb hatással szerte gyönyörű korszakba a sok mélabával s itt ott szelid humorral átáttott dalkompozíciókat, úgy hogy a közönség kevésbé zeneértő része is elandalodva s meghatottan élvezte a szívokbe olvadó sok édes melódiát.

A mű szövegírást is jobbak kell elismernünk a mai operett-ípar átlagos

termékeinél, habár meséje elég vékonyka ennek is, de van benne néhány megkapó, sőt költőinek mondható mozzanat. Ilyen a szerenád és altató-dal jelenete.

Az előadók általában elismerést érdemelnek játékuikért. Pompásan alakította Tschöll papa szerepét *Szabadkai*, minden mozdulata hangos derűsüveget keltett a nézőkben, míg az unokájának énekelte altató dalával szívig meghatótt bennünket. Médi szerepét *Sándor Sári* nagy igyekezettel töltötte be, tüzel temperamentummal játszott *Füredi Ilonka*, hozzá hasonlóan *Deák*. Jó volt *Somos Piri* mint Helén, *Csikli* különösen szépen énekelte a szerenádot, *Baróti* játéka, maszkja egyaránt kacagató volt, bár ez utóbbi a finis felé: letűnt. Aranvos és bátor kis legény volt a csópp *Csikli Bubi*: Gyuri szerepében.

Vasárnap este a darabot megisméltették zsúfolt ház előtt.

Nagykörösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

A Gazdasági Egyesület könyvtára ezentul minden vasárnap 2—4 óra között rendelkezésére áll a közönségnek. **Könyvtáros.**

H I R E K.

— A fogalmazói állás betöltése. A múlt vasárnap tartott részleges tisztújító közgyűlésen töltötték be a városnál megüresedett fogalmazói állást. Természetes választásról lévén szó, a városiak számosan jelentek meg a közgyűlésen. Négy pályázat érkezett, vidékről Daróczy Béla nyug. jegyző, helyből Kiss Albert, Szigeti Ferenc, Tancsa Gyula adták be pályázataikat. A fíjelőlválasztmány mind a négy pályázót jelölte. A választásnál az egyes jelöltek a következő szavazatokat kapták: Daróczy Béla egyet, Tancsa Gyula 25-öt, Kiss Albert 50-et, Szigeti Ferenc 58-at, így ez utóbbit jelöltették ki megválasztottnak, mint aki a legtöbb szavazatot nyerte.

— Halálozás. Mádi Sámuel polgármesterünk e hó 22-én nyolcvan éves korában, házasságának ötvenedik évében elhunyt. Temetése 24-én volt nagy részvét mellett. Az

elhunytat özvegyén kívül gyermekei Mádi Ilona Karai Györgyné és Mádi Ambrus, ki katonai szolgálatot teljesít — gyászolják.

— A jövő évi virilis névjegyzék összeállítására a városi közgyűlés Szappanos Sándor elnökelete alatt, dr. Kökény Dezső, Bordács Szilárd, dr. Jalsoviczky László, Danóczy Antal, K. Kiss Dániel, Szalay Lajos, dr. Joé Imre, Szentpétery Géza, Patonai Pál, J. Nagy József, Szűcs Ambrus, dr. Dalmady Lajos tagokból álló bizottságot küldötte ki, a jegyzői teendő végzésével dr. Vigh Dénest bízott meg.

— Halálozás. Dr. Dombó Zoltán szatmári kir. ügyész, városunk szülőtte, f. hó 18-án Budapesten, a Pajor szanatóriumában meghalt. A nagy szorgalmu, általános tisztelettel övezett férfit élte legszebb idején 42 éves korában ragadta el a halál. Gyomorbajban szenvedett, mely legutóbb váratlanul oly rohamosan támadta meg, hogy szanatóriumba vitték aggodó hozzátartozói, de már az orvosi tudomány sem segíthetett rajta, az kioltotta életét. Temetése 20-án volt Nagykorosón a szülői háztól, városunk intelligens társadalmából igen sokan vettek részt végtisztességételen. Az elhunytban Dombó Béla jászberényi ref. lelkész testvérét gyászolja. Siratják, gyászolják özvegye és édesanyja özv. Dombó Zoltánné Sántha Izabella.

— A katonai lóvásár nem lesz megtartva. A folyó hó 30-ára meghirdetett katonai lóvásár nem tartják meg.

— Országos vásárok. Az országos vásár Bihar megyében e hó 27-én, Püspök e hó 29-én, Berettyóújfalun Bihar megyében október hó 3-án tartják meg, vérszemes helyről mindenféle állat felhajtható.

— Hirdetmény. Fölhivom az érdekelte szőlőbirtokosokat, akik aug. hóban a kimaradott rézgálicra igényeket bejelentették, hogy ezen rézgálic átvétele végett szeptember 30-ig délután 3—5 óra között annyival is inkább jelentkezzenek, mert azontul rá igényt nem tarthatnak. Azok a szőlőbirtokosok, kik csak szeptember hóban jelentkeztek, később közhírré teendő hirdetményből fognak értesülni a kiosztás időpontjáról. Nagykorós, 1918. szept. 25. *Jalsoviczky*, polgármester.

— Ellopot lószerszám. Kenyeres Pálnak, Korsós Sándor tanyájáról a Feketén, az iskola szomszédságában f. hó 20-án pnteken este 7—8 óra között ellopták 2 lóra való teljesen új lószerszámját. Allitóltag az ottani orosz vitte el a Szeless Pal féle tanyára. A nyomravezető 300 korona jutalomban részesül id. Kenyeres Pálnal III. ker. 31. szám alatt.

— Fehér, barna-foltos, hosszuszőrű, közép nagyságu fiatal kutya f. hó 25-én szerdán reggel 6 óra körül IV. ker. Kecskeméti-utca 469. számu, Nemesik Pal féle háztól eltűnt. A megtaláló, vagy aki tud róla 40 korona jutalomban részesül, ha a fenti házhoz, vagy pedig lapunk kiadóhivatalához eljuttatja.

— Talált pénzes tárca. F. évi szept. hó 12-án a város belterületén a kecskeméti utcában dr. Dezső János ügyvéd háza előtt 1 drb. pénzes tárca s benne 280 K papírpénz találtatott. A fent nevezett tárgyat igazolt tulajdonosa a nagykörösi rendőrkapitányi hivatalon 1919. évi szeptember hó 14-ik napjának délután 12 órájáig a hivatalos órák alatt átveheti. Azonban ha tulajdonosa a fent jelzett határnapig az átvétel végett nem jelentkeznek, a tárca kellő közhírré tétel után nyilvános árverésen el fog adatni. Nagykorós, 1918. évi szeptember hó 16-án.

Rendőrkapitány.

Szerkesztői üzenet.

Blamálónak. A névszótílt irt sora oly érthetetlen, kilicamított szavakat tartalmaznak, hogy az egészek se eleje, se hátulja nincs. Ugy látszik minden második szavában a „blamál“-t használja, mert meg egy pár sora is hemzseg tőle! Vigyázzon, el ne árulja magát! Nem kell ám minden versben nyakatekert, meg parfümiltatos kifejezéseket használni, mint önnek véleménye lehet, a fagygyertya is ép annyira helyen van néhol, mint ahogy a fényes csillár helyen van egyebütt. A méceses fényénél is lehet örülni, de a csillár ragyogása sem mindig andalító. Az igazi érzelmeket nem kell felsallangozni, anélkül is megérthető.

Lapkihordókat, mindenest fiut vagy leányt K E R E S L a p u n k k i a d ó h i v a t a l a.

SZABÁSOM ELSŐRANGU!

ELEGÁNS!
KÉNYELMES!
ÉS FESS!

Vajda József férfi és női szabó.

Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:

NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

Kiadó házak.

Egy száraz, világos padlós szoba kiadó; esetleg ugyanott jó házi kószot kapható. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó házak.

Szabó Dénesné III. ker. 295. sz. háza örök áron eladó; el nem kelés esetén hasznbérbe kiadó; értekezni lehet a fenti sz. a. 2—3f

Barát László X. ker. 246. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—3f

Dér Sándorné X. ker. 245. sz. háza, mely 1 szoba, konyha és külön álló cserepes mellék épületből áll, eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2f

Erdei Jánosnak VIII. ker. Szolnok-u. 22. számú háza — Papp motor malom mellett, — mindentéle tüzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen. f

Mádi Ferencnek II. ker. Fűzfá-u. 14. számú háza eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a rendőrségen vagy a fenti szám alatt. f

Néhai Cseh Sándorné örökösainek IX. ker. 232. sz. házuk f. hó 29-én d. u. 3 órakor önkéntes árverésen elfog adatni a helyszínen.

Kiadó földek.

Özv. Papp Ambrnszsnének a Felsőjáráson 78 hold szántó és kaszáló földje hasznbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 2-3f

Vegyesek.

Több vaskályha eladó Pantó Sándornál VII. ker. 280. sz. alatt. f

Négy polgárit végzett ügyes, jó megjelenésű utileány gyógyszerárban alkalmazást nyer. Cím a lap kiadóhivatalában. f

A posta lovaknak lehetőleg közei levő 2—3 hold földet herének, továbbá 2 lónak alkalmas jó istállót, 2—3 kocsi befogadására alkalmas színt, kamrát keresek több évre hasznbérbe. Ajánlatokat a hivatalos órák alatt a postához kérek. *Tóth Albert* post. főtiszt. f

III. ker. 36. sz. alatt ingyen lakás takarításért kiadó családtalanoknak. Telített család nem akadaj; értekezni lehet III. ker. 128. sz. alatt *Keckés Józseffel*;

Özv. Monori Kovács Lászlóné a kecskeméti országot melletti tettei tanyájára jóra való kertészt keres. 2—3f

K. Farkas Lászlónak V. ker. 211. sz. alatt kornház telgyelőnek 60 hektoliterre való hasznalt hordói 6 és 7 hektoliter közötti van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 3—4f

Barta Balázs állatorvos szept. 15-től kezdődő hosszabb szabadság ideje alatt állatorvosi praxisát folytatja. Lakása VI. ker. 97. szám alatt. Ugyanott 4 hl. ébor van eladó. 3—3v

Eladó hordók. VII. ker. Eötvös Károly utca 269. szám alatt négy drb. 450 liter tartalmu hordó eladó. f

Egy vagy két szobás lakást keresek nov. 1-ére. Cím a kiadóhivatalban. f

Egy jó házból való fix tanulónak felvétetik Buga Imre fúszkereskedőnél Nagykörös Örkényi-utca 118. szám. alatt. 1—2f

Négy darab hat hetes valódi szentheringyi kölyök kutya eladó; értekezni lehet a kiadóban.

Felvétetik egy ügyes varrólány és tanuló lány *Kerekes Jolán*nál. 3—3f

Szilvacefrét és borseprőt hétköznapon d. u. 4—6-ig átvesz a v. központi Szeszüzde. — Ugyanott dísznöveztésre alkalmas kifőzött szilvacefre hektoliterenként 8 K ért kapható.

Szőlőprés (sutu) és több rendbeli hordó eladó IV. ker. Arany János u. 386. sz. alatt; értekezni lehet a helyszínen. f

Özv. Fazekas Jézsefné házánál (VI. ker. 13.) egy nagy borpince kiadó.

Őszi legelőre 8 hold rot a Gönyuban, Benedek Ede ur szomszédságában kiadó; értekezni lehet B. Tóth Ferenc tulajdonosnál VIII. ker. 65. szám alatt. 1—2f

Egy kisebb szerű cipész műhely berendezést okt. 15-én átvinnék *Németh Balázs* V. ker. 8. szám Tanács Béla ut. 1—2f

Egy szép divatosan készített zakkat kabát mellénytel jutányosan eladó. Megtekinthető *Sánta Ferenc* szabó mesternél csirkepiactér. 1-2f

Kiadó pince. Szépe Johanna úrnőnél VI. ker. Encsi uca 20. szám alatt egy utcára nyíló ajtóval ellátott nagy pincéje van kiadó; Értekezni lehet ugyanott. 1—2f

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE-BEN.

Az összes iskolákban használandó

tankönyvek

új és használt állapotban,

füzetek, irónok, tollak és tollszárak, palatáblák, iskolatáskák, mindennemű könyv, papír, rajz és írószerek dus választékban

k-a-p-h-a-t-ó-k

Bazsó Kálmán
könyv- és papirkereskedésében.